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自贡市科学技术协会
关于印发《自贡市科协系统优秀学术活动、学术期刊评选办法》的通知
各市级学（协、研究）会、企事业科协，各区（县）科协、高新区管委会：
为做好自贡市优秀学术活动、学术期刊评选工作，现将《自贡市科协系统优秀学术活动、学术期刊评选办法》印发给你们，请认真贯彻执行。

                     自贡市科学技术协会
                       2023年7月12日
自贡市科协系统优秀学术活动、学术期刊

评 选 办 法

为做好自贡市科协系统优秀学术活动、学术期刊评选工作，保证评奖工作的有序开展，结合我市实际，特制定本办法。
指导思想
为进一步提升我市学术交流活动的水平和质量，促进学术繁荣和科技进步，更好地调动我市学（协、研究）会、企事业单位的积极性、创造性，为更好地融入成渝双城经济圈，建设城乡一体繁荣新自贡做出更新更大的贡献。
评奖范围
学术活动：自贡市范围内的各级学（协、研究）会、企事业科协及区（县）科协、高新区管委会，相关企事业单位等开展的学术研讨会、学术年会、学术沙龙和学术报告会等学术交流活动以及具有学术交流色彩的决策咨询和调查研究等活动。  

其中：涉及各学（协、研究）会和企事业申报单位的，必须为天府科技云平台上的注册用户。
学术期刊：自贡市范围内的各级学（协、研究）会、企事业科协及区（县）科协、高新区管委会，相关企事业单位等公开发行或内部交流的学术期刊，且申报单位为活动主办单位或发行单位。

其中：涉及各学（协、研究）会和企事业申报单位的，必须为天府科技云平台上的注册用户。
三、评奖原则
（一）坚持公平、公开、公正原则，科学严谨地评选；
（二）坚持严肃、严密、严格的评选原则；
（三）按照标准，坚持评奖程序，严把质量关，宁缺毋滥。

四、奖项设置

学术活动：根据实际情况，当届评选的优秀学术活动总数不超过28个。奖项共设置三个等次，其中一类优秀学术活动不超过3个，每个给予2000元奖补资金；二类优秀学术活动不超过5个，每个给予1000元奖补资金；三类优秀学术活动不超过20个，每个给予500元奖补资金。每年评选奖励一次。

学术期刊：根据实际情况，当届评选的优秀学术期刊总数不超过10个。奖项共设置三个等次，其中一类优秀学术期刊不超过2个，每个给予2000元奖补资金；二类优秀学术期刊不超过3个，每个给予1000元奖补资金；三类优秀学术期刊不超过5个，每个给予500元奖补资金。每年评选奖励一次。
四、申报条件

1、学术活动、期刊紧紧围绕全市经济、社会发展的重大问题，或者本学科、本行业（产业）、本单位、本地区建设发展中的热点、难点问题确定主题。

2、所开展的学术活动层次较高，规模较大，辐射影响面较广。

3、举办学术活动方式方法有创新、争鸣和互动氛围浓厚，产生的学术观点有新意，对学科发展推动作用较强。

4、所形成的学术成果丰厚，所形成的科技建议针对性和实用性较强，应用率和采纳率高。

5、在整体上具有相当的经济和社会价值，对解决实际问题有较大促进作用。

五、评选标准和程序
（一）评选标准

主要从规模层次、创新性、成果质量和经济（社会）效益等方面评价。

优秀学术活动：参加学术活动30人以上，学术交流形式有一定创新，产生的学术观点或学术成果新颖。学术活动在我市推动产学研结合，推进科技知识传播和应用，解决本专业、本系统、本地区的实际问题发挥了一定作用，或者是向有关部门提出建议。

优秀学术期刊：具有办刊特色，在学科专业领域内有一定的影响，有较高的知名度和品牌效应，社会效益显著，得到行业单位认可，读者反映良好。有一定的学术水平和专业水准；重视经营管理，在社会效益和经济效益方面积极探索取得一定成效。
（二）评奖程序

1、基层学会、企事业科协、区县科协和高新区管委会组织推荐；
2、评审领导小组组织3-5名专家组评审；
3、评审领导小组综合评定；
4、公示；
5、颁发证书并给予表扬奖励。
六、评审领导小组职责

自贡市优秀学术活动、学术期刊评审领导小组具体负责自贡市优秀学术活动、学术期刊的组织评审工作。其具体职责是：

（一）负责组织、领导自贡市科协系统优秀学术活动、学术期刊评审工作；

（二）依据评选办法制定评奖等级和程序；

（三）组织专家、学者评审科协系统优秀学术活动、学术期刊；

（四）评审领导小组设组长1名，副组长1至2名，成员3-5人，领导小组根据活动、期刊分类组织专家组成评审组开展评审工作。

（五）评审领导小组办公室设在市科协学会部。

七、附则

1、本办法从发布之日起，有效期为5年。

2、本办法最终解释权归评审领导小组办公室。
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